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Comhairliúchán Poiblí maidir le Struchtúir Scaireanna Ilvóta
maidir le TREOIR Ó PHARLAIMINT NA hEORPA AGUS ÓN gCOMHAIRLE an 23 Deireadh Fómhair 2024 maidir le struchtúir scaireanna ilvóta i gcuideachtaí a lorgaíonn cead isteach chun a gcuid scaireanna a thrádáil ar shaoráid trádála iltaobhach
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Tá an Roinn Fiontar, Turasóireachta agus Fostaíochta ag lorg tuairimí páirtithe leasmhara maidir le Treoir - AE - 2024/2810 - EN - EUR-Lex[footnoteRef:2] a thrasuí i ndlí na hÉireann. [2:  Treoir - AE - 2024/2810 - EN - EUR - Lex] 

Iarrtar tuairimí ó gheallsealbhóirí agus ó pháirtithe leasmhara tráth nach déanaí ná 5pm Dé Luain an 8 Meán Fómhair, 2025. Ba chóir aighneachtaí a mharcáil mar Threoir um Struchtúr Scaireanna Ilvóta agus ba chóir iad a sheoladh trí ríomhphost chuig CLRUNIT@enterprise.gov.ie. Is féidir tuilleadh ceisteanna a chur chuig an seoladh ríomhphoist sin freisin.
Cuirfidh na freagraí ar an gcomhairliúchán eolas ar fáil a chabhróidh leis an obair a dhéanfaidh an Roinn maidir le trasuí na Treorach.
1. [bookmark: _Toc203392571]Cúlra
Tá an Treoir maidir le Scaireanna Ilvóta (MVSD) mar chuid de phacáiste Acht Liostaithe Choimisiún an AE a dhéanann forbairt bhreise ar Aontas Margaí Caipitil an AE (CMU) le bearta atá deartha chun rialacha liostála a shimpliú agus a fheabhsú, go háirithe do FBManna. Is é aidhm an Achta Liostaithe an t-ualach riaracháin do chuideachtaí amhail FBManna a mhaolú, ionas gur féidir leo rochtain níos fearr a fháil ar mhaoiniú poiblí trí liostú ar stocmhalartán.
Foilsíodh an togra don Treoir seo i mí na Nollag 2022, agus i ndiaidh don Chomhairle Eorpach agus do Pharlaimint na hEorpa caibidlíocht a dhéanamh, foilsíodh an Treoir a comhaontaíodh in iris oifigiúil an Aontais i mí na Samhna 2024.
Is aicme scaireanna iad Scaireanna Ilvóta (MVS) a bhfuil cearta vótála níos airde i gceist leo ná aicme eile scaireanna a bhfuil cearta vótála acu. Ciallaíonn struchtúr MVS i scairchaipiteal cuideachta sa deireadh go bhfuil dhá aicme scaireanna ar leith ar a laghad ann. Tá líon níos ísle vótaí in aghaidh na scaire ag ceann de na haicmí scaireanna ná mar a bhíonn ag aicme eile a bhfuil cearta vótála acu.
Is cineál meicníocht feabhsaithe rialaithe é a chuireann ar chumas scairshealbhóirí rialaithe - úinéirí/bunaitheoirí cuideachtaí de ghnáth - cumhacht cinnteoireachta a choinneáil i gcuideachta agus cistí a bhailiú ón bpobal ag an am céanna. Ar an mbealach seo, tá an MVSD deartha chun rochtain éasca a sholáthar do FBManna ar stádas liostaithe go poiblí, rud a mhéadaíonn tarraingt liostú ar ionaid trádála níos lú do FBManna, amhail margaí fáis FBManna agus saoráidí trádála iltaobhacha eile (MTFanna).
Tá Éire agus Ballstáit eile faoi dhliteanas an Treoir a thrasuí faoi 4 Nollaig 2026.
2. [bookmark: _Toc203392572]Roghanna na mBallstát 
Iarrann an Roinn tuairimí na bpáirtithe leasmhara maidir leis na roghanna atá leagtha amach in Aguisín I. Níl an Roinn ag déanamh comhairliúcháin maidir le cothromaíocht na Treorach, a bhfuil éifeacht dhíreach/atá infheidhmeacht go héigeantach aici, agus níl aon rogha ag na Ballstáit ina leith sin.
3. [bookmark: _Toc203392573]Freagairtí Comhairliúcháin
Cuirtear fáilte roimh thuairimí geallsealbhóirí ó gach páirtí leasmhar, lena n-áirítear cuideachtaí i raon feidhme, eagraíochtaí neamhrialtasacha, an pobal taighde agus níos faide i gcéin. Iarraimid ar fhreagróirí a gcuid freagraí a struchtúrú de réir na roghanna atá leagtha amach ag na Ballstáit, ag freagairt do cheann amháin nó níos mó díobh de réir mar is iomchuí.
Moltar do fhreagróirí freisin aon tuairimí eile a d’fhéadfadh a bheith acu ar an bpróiseas trasuímh nó leis an Treoir i gcoitinne a chur ar fáil.
4. [bookmark: _Toc203392574]Faisnéis maidir leis an bPróiseas Comhairliúcháin
An tAcht um Shaoráil Faisnéise, 2014 agus Foilseachán na nAighneachtaí
Cuirfidh an Roinn gach aighneacht a fhaightear faoin gcomhairliúchán sin ar fáil ar a suíomh gréasáin. Tabhair do d’aire go bhféadfar faisnéis arna soláthar don Roinn a nochtadh mar fhreagra ar iarratas faoin Acht um Shaoráil Faisnéise, 2014. Dá bhrí sin, má mheasann tú go bhfuil aon fhaisnéis a sholáthraíonn tú íogair ó thaobh na tráchtála de, sonraigh í le do thoil, agus sonraigh an chúis atá lena híogaireacht. Rachaidh an Roinn i gcomhairle leat maidir le faisnéis a shainaithin tú a bheith íogair sula bhfoilseofar nó sula nochtfar ar bhealach eile í.
5. [bookmark: _Toc203392575]Rialachán Ginearálta maidir le Cosaint Sonraí
Ba chóir do fhreagróirí a thabhairt dá n-aire gur tháinig an Rialachán Ginearálta maidir le Cosaint Sonraí (‘RGCS’) i bhfeidhm in Éirinn ar an 25 Bealtaine 2018 agus é i gceist leis tuilleadh smachta a thabhairt do dhaoine aonair i leith a sonraí pearsanta. Is iad príomhphrionsabail an Rialacháin ná:

• Dlíthiúlacht, cothroime agus trédhearcacht
• Teorannú cuspóra
• Íoslaghdú sonraí
• Cruinneas
• Teorannú stórála
• Sláine agus rúndacht
• Cuntasacht.

Tá an Roinn Fiontar, Turasóireachta agus Fostaíochta faoi réir fhorálacha an rialacháin maidir le sonraí pearsanta a bhailíonn sí ón 25 Bealtaine 2018. Caithfear le haon fhaisnéis phearsanta a thugann tú don roinn seo leis na caighdeáin is airde slándála agus rúndachta agus ar bhealach atá i gcomhréir dhlúth leis na hAchtanna um Chosaint Sonraí, 1988 go 2018.
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[bookmark: _Toc203392576]Aguisín I
Comhairliúchán ón Roinn Fiontar, Turasóireachta agus Fostaíochta maidir le Treoir (AE) 2024/2810 ó Pharlaimint na hEorpa agus ón gComhairle an 23 Deireadh Fómhair 2024 maidir le struchtúir scaireanna ilvóta i gcuideachtaí a lorgaíonn cead isteach chun a gcuid scaireanna a thrádáil ar shaoráid trádála iltaobhach
	Rogha na mBallstát 
	An measann tú gur cheart d’Éirinn an rogha seo a fheidhmiú? Tabhair cúiseanna le do fhreagra, le do thoil.

	Airteagal 3 - Struchtúr MVS a ghlacadh nó a mhodhnú sula ligtear isteach chun trádála é

	Airteagal 3.3
Féadfaidh na Ballstáit na ceanglais a bhaineann le húsáid na gceart vótála feabhsaithe a bhaineann leis na Struchtúir Ilvótaí (MVSanna) a chur faoi choinníoll go ligfear scaireanna na cuideachta isteach chun trádála ar MTF.


	


	Airteagal 4 - Cosaintí

	Airteagal 4.1, pointe b
(Déanfaidh na Ballstáit…..):
(b) teorainn a chur le tionchar na MVSanna ar an bpróiseas cinnteoireachta ag an gcruinniú ginearálta trí cheann amháin ar a laghad díobh seo a leanas a thabhairt isteach:
(i) cóimheas uasta idir líon na vótaí a bhaineann le MVSanna agus líon na vótaí a bhaineann le scaireanna leis na cearta vótála is ísle;
(ii) ceanglas go nglacfar cinntí ón gcruinniú ginearálta faoi réir tromlach cáilithe na vótaí arna gcaitheamh ​​mar a shonraítear sa dlí náisiúnta, seachas cinntí maidir le ceapachán agus dífhostú comhaltaí de chomhlachtaí riaracháin, bainistíochta agus maoirseachta na cuideachta, agus seachas cinntí oibríochtúla atá le déanamh ag comhlachtaí den sórt sin a chuirtear faoi bhráid an chruinnithe ghinearálta lena gceadú, ag:
(1)	tromlach cáilithe, mar a shonraítear sa dlí náisiúnta, an dá vóta a caitheadh agus ceachtar den scairchaipiteal ar a bhfuil ionadaíocht ag an gcruinniú ginearálta nó den líon scaireanna ar a bhfuil ionadaíocht ag an gcruinniú ginearálta; nó
(2)	tromlach cáilithe, mar a shonraítear sa dlí náisiúnta, de na vótaí a caitheadh, agus faoi réir vótála ar leithligh i ngach aicme scaireanna a bhfuil tionchar ar a gcearta.
	



In Airteagal 4.1(b), ar cheart d’Éirinn:
· rogha (i) nó (ii) nó an dá rud a fheidhmiú?
· I rogha (ii) de fhomhír (b), ar cheart d’Éirinn
rogha (1) nó (2) a fheidhmiú?
· Má fheidhmítear rogha (1), ar cheart tromlach cáilithe de cheachtar den scairchaipiteal nó den líon scaireanna a léirítear ag an gcruinniú a úsáid?

Tabhair cúiseanna le do chuid roghanna, le do thoil.










	Airteagal 4.2
Féadfaidh na Ballstáit foráil a dhéanamh maidir le cosaintí breise chun cosaint leordhóthanach a áirithiú do leasanna scairshealbhóirí nach bhfuil MVSanna acu. D’fhéadfadh na cosaintí sin, go háirithe, forálacha a áireamh chun cosc ​​a chur ar na cearta vótála feabhsaithe a bhaineann le MVSanna leanúint de bheith ann tar éis:
(a) a n-aistriú chuig tríú páirtithe nó ar bhás, éagumasú nó scor shealbhóir bunaidh na MVSanna sin (clásal éagtha bunaithe ar aistriú);
(b) tréimhse ama ainmnithe (clásal éagtha ambhunaithe);
(c) tarlú teagmhais shonraithe (clásal éagtha bunaithe ar theagmhais).
	
Ar cheart cosaintí breise a chur i bhfeidhm i gcomhréir le hAirteagal 4.2(a )-( c)? Sonraigh cé na cosaintí ba cheart a bheith i bhfeidhm agus cén fáth.

















Tabhair aon tuairimí breise atá agat maidir le beartas amach anseo a thrasuí agus a fhorbairt sa réimse seo.
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